

# сибирь



**Счастьем поделись с другим**  
Победитель лотереи отдаст половину выигрыша детдому

ЖИТЕЛЬ Томска Александр не сразу узнал, что стал обладателем суперприза в лотерее «Гослото». Впрочем, как распорядиться выигрышем, размер которого составил больше миллиона рублей, он понял моментально. Томич решил отдать половину выигранных денег тем, кто в них нуждается. Идею направить средства в детский дом предложила дочь Александра — Мила, которую он и жена взяли из приюта семь лет назад.

## Дорога Прасковьи

Бабушка завещала миллион рублей на строительство проселка



### ЗЕМЛЯКИ

Алена Алова, Омск

В Омской области состоялось торжественное открытие новой дороги. Автор проекта — местный фермер — вложил в стройку миллион рублей своей бабушки. Церемония собрала всех жителей села, десятилетиями страдавших от распутицы.

— Бабушка Прасковья Федоровна Кулинич всю жизнь здесь прожила и мечтала, что когда-нибудь наша Преображенка избавится от бездорожья и непролазной грязи. Копила деньги. А когда ей как ветерану труда выделили еще и средства на жилье, завещала — «построй, внук, дорогу. Пусть односельчане забудут про калоши и меня добрым словом вспомнят», — рассказал «РГ» Василий Загородний.

По словам местных жителей, в распутицу здесь прежде было

ни пройти, ни проехать. Грунтовка сразу превращалась в «мыло». Даже уроки ребятишки пропускали из-за того, что школьный автобус безнадежно вязнул в грязи. Но теперь с этим покончено. Новенькая дорога в Черлакском районе связала село с «большой землей». По словам главного «подрядчика», прослужит она не менее двух десятков лет.

— Строители все сделали по науке, — поясняет Загородний. — Конечно, пришлось добавить денег из своих сбережений. Но дорога получилась качественной. Спасибо односельчанам-энтузиастам, которые помогли перетаскать 750 тонн грунта, а также местной власти — за дорожную технику.

Благодаря этой бригаде помощников всю работу дорожным строителям удалось сделать за десять дней. За качеством укладки следило все село.

Дорогу на деньги Прасковьи Кулинич строили всем миром.

Стоит сказать, что у необычной стройки есть еще одна причина. В будущем году окончит школу правнук бабушки Прасковьи — Богдан Загородний. А хорошая дорога — лишний повод вернуться с дипломом из города в село.

### ЦИФРА

235

### МИЛЛИОНОВ

рублей в этом году получит из федерального бюджета Омская область на сельские дороги.

## Дом для учителя

### ПРОГРАММА

Ксения Трушина, Новосибирск

Правительство Новосибирской области утвердило изменения в постановлении о предоставлении субсидий молодым учителям при ипотечном жилищном кредитовании. Возможности «учительской ипотеки» расширились.

Так, увеличился перечень подпадающих под субсидию видов ипотечного продукта. Теперь это не только ипотечный жилищный кредит, но и заем, исполнение обязательств по которому обеспечивается

ипотекой. Стал больше размер субсидируемого первоначального взноса: двадцать процентов рассчитывается не от суммы оформляемого ипотечного кредита, а от стоимости приобретаемого жилья.

Расширились и возможности выбора кредитных организаций для молодых учителей: теперь региональный министр будет заключать соглашения с организациями, предоставляющими займы по договорам, исполнение обязательств по которым обеспечено ипотекой. Но есть и ограничения: эти организации должны осуществлять свою деятельность на территории Новосибирской области и предостав-

лять ипотечные жилищные кредиты и займы с максимальной процентной ставкой 8,5 процента годовых и минимальным первоначальным взносом не более двадцати процентов, со сроком выдачи кредита свыше, чем на пятнадцать лет.

### СПРАВКА «РГ»

Программа стартовала в регионе осенью 2012 года, и с этого времени в сводных списках молодых учителей — получателей субсидий было утверждено 119 человек, 94 из них уже приобрело жилье. Общий объем господдержки превысил 26 миллионов рублей.

## Пустите переночевать

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Омские власти ввели стимул для предпринимателей, взявших на себя социальную функцию. Тот, кто предоставит временный приют бездомным и безработным омичам, может рассчитывать на финансовую поддержку.

— Размер субсидии составит до четырнадцати тысяч рублей на одного проживающего, — сообщил региональный министр труда и социального развития Михаил Дитятковский. — Период предоставления временного приюта гражданам без определенного места жительства



СВЕТЛАНА СИБИНА  
Власти рассчитывают, что субсидии помогут улучшить положение омских бездомных.

Размер субсидии составит до 14 тысяч рублей на одного проживающего

должен составлять не более шести месяцев подряд. Приоритет будет отдан лицам, вставшим к нам на учет.

Чиновники обещают, что деньги на банковский счет социального предпринимателя, приютившего бродягу, поступят не позднее чем через пятнадцать дней.

Развивать систему государственно-частного партнерства власти заставляют обстоятельства. Только по официальным данным, на территории Омской области пребывает более 7,5 тысячи человек без определенного места жительства. Но на самом деле их в три раза больше, полагают специалисты.

Живут эти люди без прописки в подлежащих сносу домах, заброшенных дачах, подвалах, подъездах и на чердаках, в землянках вблизи городских свалок, где есть шанс умереть с голоду. Оказать им помощь, накормить, дать ночлег, восстановить документы, найти родственников некому.

Единственный в своем роде центр социальной адаптации имеет весьма ограниченные возможности, поэтому принимают сюда только инвалидов и вчерашних заключенных. Чиновники надеются, что приюты, созданные в тандеме с бизнесменами, помогут сделать проблемы бездомных людей менее острыми.

— Омичей, готовых взять на себя столь ответственные проекты, немного, но они есть, — говорит социальный предприниматель Евгений Левашов. — А финансовые стимулы станут дополнительным толчком, чтобы открыть гостиницу для бездомных. Но думаю, что это по плечу бизнесу, уже крепко стоящему на ногах

Светлана Сибина, Омская область

### КСТАТИ

Подобный опыт государственно-частного партнерства в регионе уже имеет. Год назад здесь стали оказывать аналогичную поддержку бизнесменам, создающим частные пансионаты для пенсионеров и инвалидов. Два таких учреждения уже работают в Любинском и Тарском районах Омской области. По словам социального предпринимателя Евгения Филиппова, без господдержки ему было бы непросто содержать постояльцев. А теперь он готовится открыть еще один пансионат для одиноких стариков в Большеречье.

### ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА КЕРАМЧЕНКО  
Скверы Новосибирска наполнились необычной музыкой. Группа музыкантов из Эквадора «Atiraj Rupa» приехала в столицу Сибири, чтобы познакомить ее жителей с музыкой индейцев в современной аранжировке. После красочных шоу у музыкантов можно приобрести компакт-диски и национальные украшения.